

Кашеня М.А.

ЛЕЧЕНИЕ ХРОНИЧЕСКОГО ГИНГИВИТА
Научный руководитель: ассист. Моржевская В.В.
Кафедра периодонтологии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Проведение профессиональной гигиены является неотъемлемым мероприятием в комплексном лечении пациентов с хроническим простым маргинальным гингивитом. Для снижения воспалительных явлений и более быстрого заживления тканей десны после процедуры профессионального удаления зубных отложений используют различные лекарственные средства (противовоспалительные, ускоряющие эпителизацию и др.).

Цель: изучить эффективность применения мази «Репарэф-1» после проведения процедуры профессиональной гигиены у пациентов с хроническим генерализованным простым маргинальным гингивитом средней степени тяжести.

Материалы и методы. Проведено обследование и лечение 16 пациентов обоего пола в возрасте от 20 до 29 лет с хроническим генерализованным простым маргинальным гингивитом средней степени тяжести с применением мази «Репарэф-1» после процедуры профессиональной гигиены. Способ применения: мазь «Репарэф-1» наносилась на поверхность десны после удаления зубных отложений и антисептической обработки ротовой полости.

Контролем служила группа из 15 пациентов того же возраста с таким же диагнозом, получавших традиционное лечение (только профессиональная гигиена). При стоматологическом обследовании были использованы следующие клинические методы: упрощенный индекс гигиены ротовой полости ОНI-S (J.Green, J.Vermillion, 1964), десневые индексы GI (H.Loe, J.Silness, 1963) и РМА (M.Massler, I.Shour 1948; C.Parma, 1960), проба Шиллера – Писарева (1963).

Результаты и их обсуждение. После лечения у пациентов контрольной группы показатели индекса ОНI-S=0,7; GI=1,0; РМА=11,2; проба Шиллера – Писарева слабоположительная, а у пациентов исследуемой группы ОНI-S=0,7; GI=0,6; РМА=7,2; проба Шиллера – Писарева отрицательная.

Выводы: лечение пациентов с хроническим генерализованным простым маргинальным гингивитом средней степени тяжести с применением мази «Репарэф-1» после процедуры профессиональной гигиены позволило за короткий срок получить значительное клиническое улучшение, подтверждаемое положительной динамикой изменений клинических индексов.